    19 ноября 2010 года на базе МОУ «Венгеровская СОШ» прошёл семинар учителей географии «Вовлечение учащихся и педагогов в проектную деятельность при изучении географии в рамках сетевого взаимодействия.»
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Цели семинара: повышение уровня профессиональной компетентности учителей по проблеме реализации  проектной  деятельности  на уроках  географии.
В ходе семинара были рассмотрены основные моменты и проблемы организации исследовательской деятельности педагогов и учащихся, рассмотрены возможности выполнения инновационных  проектов в современной школе.
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В ходе работы творческих мастерских были представлены мастер – классы, презентации проектных и исследовательских  работ учителей 
 МОУ «Венгеровская СОШ».  МОУ «Вышнепенская СОШ»,  
МОУ «Нижнепенская СОШ», «Пролетарская СОШ №1».

    Итогом     работы  творческих  групп было  разработка и защита  проектов по теме «Создание условий, направленных на формирование готовности педагога (учащегося)  к исследовательской деятельности  через  сетевое взаимодействие».
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