Экологическая акция «Первоцвет-2010»
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Весна за окном…  После суровой  зимы невольно ловишь себя на мысли: на самом ли деле так, не показалось ли. Глаз радует пробившаяся на свет зелёная травка. И первыми цветами зазывает лес.
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Пряча в глухих оврагах остатки снега, гостеприимно расстелил он перед гостями свой пёстрый ковёр. От пролесков даже воздух кажется голубым. С удивлением считаем: на 1 м2 до 30 растений. Голубовато-синий цвет разбавляется скромным фиолетовым. Это хохлатка. В отличие от своего соседа пролеска, не обладающего запахом, она излучает тонкий аромат.  Очарованная красотой с трудом выбираю место, чтобы сделать несколько шагов: не помять бы красоту. Недолог её век, всего пару недель. Но как всё стремиться жить. Вот медный лист крепко связал, как поясок, кустик первоцвета, каким-то чудом пробившимся сквозь него, стремясь к солнцу. А уж очереди своей ждут чистяк весенний, медуница, баранчики.  
В воздухе пахнет сырой листвой. Слух завораживает непривычная и потому настолько приятная тишина. 
Вместо букетов домой везём интересные фотоснимки и приятные впечатления. 
До скорой встречи, добрый хозяин.

    Юный друг, будь милостив ко всему живому, бери у природы лишь самое необходимое, помогай ей вечно цвести и плодоносить, дабы земля не стала пустынею и адом» - мудрость и житейское завещание наших предков.
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