17 февраля в МОУ «Венгеровская СОШ» проходил районный семинар  учителей русского языка и литературы по теме «Выбор творческих заданий при подготовке к ГИА и ЕГЭ»
Участники семинара посетили два открытых урока русского языка и мастер-класс. На уроке в 6 классе учитель Мингалиева Е.В. продемонстрировала методы и приёмы подготовки детей к написанию сжатого изложения с элементами сочинения, показав основные способы сжатия текста для данного возраста.  Активность учащихся и увлечённость их работой на уроке  были отмечены присутствующими гостями. 
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Материал урока в 11 классе «Роль выразительных средств языка в тексте художественного стиля» (учитель Конецкая Е.В.)  был нацелен на подготовку учащихся к выполнению экзаменационных заданий по типу В8. Через групповую форму работы и различные виды работ (решение кроссвордов и тестовых заданий, анализ художественного текста) учащиеся учились определять роль средств выразительности в рассказах-миниатюрах В.П.Астафьева из книги «Затеси». 
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Мастер-класс «Подготовка к написанию сочинения-рассуждения на лингвистическую тему», представленный  Лебедянской  Т.А., заинтересовал гостей заранее проведённой исследовательской работой учащимися 7 класса по выявлению ошибок в использовании иностранных слов (вывески торговых центров, кафе и т.д.). Участники семинара с удовольствием включились в работу по исправлению ошибок в использовании иноязычных наименований  в названии местных торговых центров.
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В подведении итогов семинара было отмечено: только плодотворная работа по развитию творческих навыков учащихся, начатая в 5 классе, даст возможность успешно выполнить творческое задание (С) как в 9 (ГИА), так и в 11 классах (ЕГЭ).
